

PRÍTEL LIDU

Založen roku 1890

Entered at the Post Office of Wilber as Second Class Matter.

J. A. HOSPODSKÝ

redaktor a vydavatel

Předplatné na rok \$1.50.

OHLASKY

Jako blahopřání, úřadní, poplávky atd. čítáme 50ctu paice uveřejníme je pázně tehdy, zda jsou peníze přiloženy. Ceny ohlásek stáječ. oznámíme na požádání. Peníze zasílány buďto v poštovních poukázkách nebo registrovaných dopisech. Za dopisy nerozpravíme a peníze obsahující nejsme zodpovědní.

Vítáme na zaslané poukázky se nezadržují.

Všechna menší oznámení, blahopřání, děkování atd. musí zaplacená býti předem hned při objednání.

Adresy: "PRÍTEL LIDU" Wilber, Neb.

Wilber, Neb., 20. září 1900

Volební lístek.



Za presidenta Wm JENNINGS BRYAN z Nebrasky

Mistopresident ADLAI E. STEVENSON z Illinois.

Presidentskí elektori: FRANK T. RAPSON stábarský republikán z Douglas.

ROBERT OBERFELDER demokrat z Cheyenne.

L. N. WENDT demokrat z Lancaster.

JAMES HUGHES demokrat z Colfax.

JOHN H. FELBER populista z Cedar

W H GARRETT populista z Phelps

W. G. SWAN populista z Johnson

PETER EBBESON populista z Howard.

Kongresník 4. distriktu W. L. STARK z Aurora

Lístek státní: Guvernér W. A. Boynter z Boone

Mistogovernér E. A. Gilbert z York

Státní sekretář V. C. Svoboda z Howard

Auditor Thos. Griess z Clay

Pokladník S. H. Howard z Holt

Superintendent věz. zřízení C. F. Beck z Burr

Generální návládní W. D. Oldham z Buffalo

Lístek okresní: Státní senátor W. G. HASTINGS

Floatní zástupce JOHN FRITZ

Poslanci do zákonodárny ANTON SHIMERDA

JAMES CALKINS

Okresní zástupce M. FLEMING

Nový roman.

Tímto číslem počínáme uveřejňovati nový, velice poutavý roman, z pera jednoho nejslavnějšího moderních spisovatelů anglických Rider Haggarda, "Boží a Angličané." Děj románu spadá do let sedmdesátých, kdy Boerové válčili první proti Anglii nad níž zvítězili a samostatnou republiku založili. Hlavními osobnostmi románu jsou kap. Neil, jeho dvě spanilá neteře Jess a Bessie, pak Buer Smith a Hotel t Jante. Roman jest od počátku až do konce poutavý a napínavý jako všechny romány Haggardovi. Noví oddávky mohou dostati P. L. od nynějška do konce roků za 25c.

Malaria, choroby jater a žlučenkou, větry, nadýmání a bolest hlavy, jakož i choroby žaludku, vyvolávají Severovy Pilulky pro játra. Cena 25ct.

Přijímací list McKinleyho.

W. G. HASTINGS.

President McKinley vydal minulý týden prohlášení, nímž oznamuje, že přijímá nominaci. On zdá se tu poznávati srovnávanou důležitost kampaně. Jeden sloupec věnován jest otázce finanční, dva sloupce zákonodárství kongresnímu v po sledněch čtyřech letech a téměř celých sedm sloupců novým stanoviskům imperialistickým. Republikáři ne prohlásí, že nemají v úmyslu prohlásit onom, pokud se týče Filipín a Porto Rico, něčeho, proti čemu by protestovali, a něčeho, co by mohlo sloužit odporu Mr. McKinleyho k pozvednutí svých námitek.

Výjma tak nějakého toho "za příště", pokud se týče poměrů v různých státech a pak jeho bezúhyných výroků, že massy filipínské lidu souhlasí s americkým panstvím, jest ostatní pravdou. Námítky mohou tudíž činiti býti jedině proti tomu — co tam není. Jisto jest, že president nedovede čelit situacím. Zle nestává žádných důkazů, že obyvatelé ostrovů jsou barevní Asiáci, jež naše politika úplně od nás vylučuje. Ani nejmenší zmluky se tu nečiní, že na Filipínech nalézá se 65 000 našich vojáků, aby obyvatelstvo udrželi v poddanství. Ani zmluky se tu nečiní, kdy nějaký počet tohoto vojska poslán byl odtamtud do Číny ke službě a že hned na to ozvalo se odtud důtklivé volání o poslu. Zle není dále ani zmluky pravdě podobné, že lid filipínský panství americkému dobrovolně se podrobí — Asiat Kavkazanu. Zde není proveden sebe menší, sebe obškurnější důkaz oně skutečnosti, že Filipínce musí býti učiněn občany, ovládnutým a kontrolovaným mocí a neb že mu musí dána býti neodvislost. Tam není učiněno ani zmluky o skutečnosti, že všechno obyvatelstvo této země nesouhlasí, aby Asiat přicházel sem jako služba nebo dělník, zda není občany, bez všech občanských práv, který každé chvíle ze země vyhnán býti může. A tato skutečnost vylučuje každou možnost udělati z něho občana. Zle jest mu ponechána pouze alternativa: buď ponechati mu neodvislost, aneb jej ovládati násilím.

Líst Mr. McKinleyho jest sáhodlouhou snůškou argumentů pro tuto alternativu pouze a skončen jest výrokem, že všechno to učiněno býti má s náležitým ohledem na něcn, znečá a obsah prohlášení neodvislosti, principy lidové vlády, což ohrazeno jest několika zbožnými citáty z Lincolnu.

A to vše připadá mi tak, jako by Mr. McKinley hodlal tu uzavřít kontrakt na děláni omelet bez rozřívání vajec. Jeho proposice k ovládnutí 9.000.000 nejručnějšího průrodná, na druhé polovici zeměkoule se nacházejícího, vš civilizaci se protivícího a nepřístupného, spočívá jediné a pouze ve vojenské moci a síle, při čemž jedním dechem doporučuje doctviny prohlášení neodvislosti, což jest zajiště hádankou i tomu, jež věří, že může vybráti dané a poplatky od cizinců, že mohou se stanoviti vyšší ceny pro to, co prodává a nižší pro to, jež kupuje některé ty ochranné flastry. I takovým jest třeba tomu porozumět.

Pravdou jest, že dobrý i zlý duch presidenta McKinleye uvěd ho na takový stupeň, kde vidě se učen vykořisťovatí podrobeného Asiatu americkým vojákem ve prospěch amerických obchodních zájmů, při čemž zároveň tvrdí, že to vše jest v soulhu s naukou prohlášení neodvislosti a americkými teoriemi liduovlády. Logické nesmysl mohl by tu býti odpuštěn, leč skutečné následky toho jsou nesnesitelné.

Celý ten ohebný na Filipínech, celý ten jejich vývoz ježt nikdy nepřesahoval ročně 225.000.000 skutečné hodnoty ve zlatě. Ostrovy tyto vvezly v roce 1890 do Spoj. Států zboží za \$11.592.426 a v tom samém čase bylo tam vvezeno ze Spoj. Států zboží za \$122.279. V r. 1891 dostali jsme sem z Filipín zboží za \$5.167.209 a prodali jsme ho tam za \$124.572. V r. 1892 dopraveno bylo sem zboží za \$6.308.653 a prodáno tam \$60.914. V roce 1893 obdrželi jsme odtud \$9.159.857 a prodali jsme tam \$154.378; v roce 1894 vvezena tam zboží za \$145.466 a přivezeno sem za \$9.008.342. V r. 1895 přivezeno sem za \$4.731.366 a posláno tam za \$119.255. V roce 1896 obdrželi jsme za

\$4.982.867 a posláni tam za \$102.446; v r. 1897 obdrželi jsme \$1.383.740 a odesláni 94.115 a r. 1898 posláni jsme tam \$3.859.415 a obdrželi odtud \$127.804. V r. 1899 obdrželi jsme odtud \$1.499.774 a posláni tam \$104.139, kterýžto přírůstek reprezentují vojenské zásoby pro naše vlastní vojsko. Co přinesly by dále úroky za \$186.909.000 (tolik stojí náš dosud držení Filipín od uzavření míru se Španělskem), to si dovede každý lehce vypočítat. Nuže, může se nám takovými obchody ohebnými vypláceti? Tolik tedy o tom, pokud se týče dolarů a centů, vydaných na udržování podmaněného lidu. Však kdo nahrál americkému lidu zrátilskými životy? Kdo zaplatil jim za ztroskotané národní ideály a porušení celistvosti a vědomí, že máme vládu založenou na rovných právech?

Strýče Sazimo, učitel republikánského národohospodářství u bárn.

A vy ostatní souděte a přátelé, jež tak horlivě již po několik neděl v hospodě "U Pokroka Západu" politickou debatu vedete, dovolte mi laskavě přisluhovat si k vašemu stolu a bráti podíl na tuctech vašich konferencích. Zvláště vy, rozdomilý kmoťre Sazimo, jež, jak pozoruji, stále jen sám hlavní slovo vedete, dovolte mi slovo. Ono to bude zajímavější, nebo třeba vaší souděte vám neustále jen svědět a nebo tu seřít jako božidárkové a to není žádná švanda. ...

Dosud mne ta vaše konference připadá jako představený úřad v Tylových "Amazonkách", kde radní Barták neustále spí a když předseda uvádí obrát se k němu s otázkou: "Co tomu říká předseda mého soudu?" vždy s olympickým klidem "nie" odpovídá, následkem čehož, jak se samo sebou rozumí — je po soudu!

Pozorují, že od té doby, co jste začal, mlátíte neustále jen tu pře nicí, takže myslím, že na mou duši, nemějte za zle, kmoťre, mlátíte už i prázdnu slámu. — Tuhle strýče Vorl může na to kývnout nebo přisvědčit, beztoho tu nic jiného nedělá. ...

Já to vezmu s tou pšenice dneš zkrátka. Ty vaše pšenice úlaje, strýče Sazimo, jsou nesprávné a to proto, poučevadě vybíráte z tržních zpráv ony měsíce, kdy bursovni karbančí v Chicagu cenu pšenice na stupeň nejvyšší vyřoubovali. A tu abychom výrokly vaše za správné u znati mohli, musel byste nám udati úrodu a cenu pšenice za každý měsíc od r. 1890 až do r. 1900 a pak by nám souhrnně číselně dokázaly, že průměrná cena pšenice jest takřka vždy ta samá, poněvadž je vždy kolísavou, tak jak to napadne ony chicagské pány, o nichž písmo říká, že nesou, ale sklízí. Vy snad ne chcete tvrdit, strýče Sazimo, že je to farmer, vámi tak zamilovaný, jež určuje cenu nejen pšenice, nýbrž i ostatních plodin polní, výsledků to své vlastní práce a přičinění, jakož i dobytka atd. A zda to není povězte nám laskavě, kdo jest to, jež se o farmerstvo naše tak otečovsky stará a kterak mu to jde k duhu atd.

Já, milý souděte, jsem téměř celý čtvrt století v této zemi. Žil a pracoval v různých státech Unie na pravé i západě, ale dosud jsem ne poznal ani jediného farmera, pšeničí či pšeničného, třeba ji tisíce tisíců lidí vyřouboval, aby to byl dotrhl jen tak na malinkého milionářského. Tož znám lidi — a vy také, strýče a zajiště více nežli já, jež neviděli pod tímto božím sluncem ani klas pšenice, ani jedno dobytek vypěstovat a přece z toho nadělali obrovské miliony. A vy nám chcete dokazovat, tady nyní, že jest to vlastně pan president a nebo presidentská volba, jež zvyšuje nebo klesnotní nečlánu cenu pšenice a jiných plodin! Já vím, že tomu sám ve své duši uvěříte a také ani věřiti nemůžete.

Žádný president, at to byl republikán nebo demokrat, nesmí dle ně několik milionů hodit pšenice, aby cenu její zvýšil, aniž přestal jest, aby ji snížil.

Udávno jste udával, kmoťre Sazimo, jak mnoho připadalo pšenice a kukuřice na jednu hlavu za vlády republikánské a jak hrozně spotřebovala ta klesla hned jak nastoupila vláda demokratická. Bože mne za

chraň a zavazuj! — abych snad bráti chtěl vládu měchury Clevelanda v obranu, ale podle tohoto vašeho výroku — pro nějž ovšem důvody žádám — jste nepodal — musel tenkrát všechny obyvatelé této země na jeden ráz přestat jest, utahnot si prostraněk kolem břicha a nepovolit tak dloho, až byl opět zvolen republikánský president. ...

Vy víte, strýče Sazimo, že obchodník ve velkém i v malém sta noví pokud možno pevně ony svého zboží, leč ten či onen dělník, at již pracuje za mzdu jako koliv, ví přece, že pracuje a že v sobotu dostane své peníze. Ale jak je so s farmerem? Vř tento, když teď na zimu seje šoucentovou pšenicí, že jara dostane za ni 25c? Vř farmer, když z jara počne přestovati a kmitit práci, majitel ceny 5c. libra, že na zimu za ně dostane 25c? Navzte, že již za vlády McKinleyho klesla prastata cenný na jednu polovinu stávající ceny? Navzte, že roku letošního téměř více jak celá jedna polovina prastat byla zahubena cholerou a že to tedy není McKinley, jenž patří kredit za nynější vysokou cenu prastat, leda by snad to byla válka.

Připouštím, že jsme měli bédné časy za dob demokratické. Clevelandovy administrace, leč zlá ta doba byla na prvím místě přivedena štěstím na hroznou neúrodu. A co by to bylo, jáku farmerovi pomohlo, kdyby buš kukuřice byl stál dollar a pšenice dva, když neměl tak mňhý na celě farmě ani tolik, aby slepice nakrmil.

Nevím, strýče Sazimo, zda tenkrát byl jste již farmerem a kde vlastně: na východě, či na západě, severu, či jihu, ale já byl v Nebrasce, já viděl po všechna ta léta naše krásné křiby, jež jako kostičky hnáty svými hračaly, já viděl ten zmořný a vyčehřilý dobytek na vypráhlých pastvinách, já viděl vyháněti z farmě celá stáda prastat ano i koně, pro něž nebylo píse a již na každé cestě mohl jste naléti několik. Ale bylo laciné — pravda a tato okolnost má váni sloužiti za materiál volební, za materiál na sehoody k přestolu pro presidenta McKinleyho.

Leč milý strýče, když budete o tom hlouběji uvážovati, tu sledujte, že jest to materiál nevhodný. Považte. Vy láteříte na líci ve zlých letech. Je to poctivý? Vřte, že bñti tedy taková drahota jako nyní, byl by nastal v některých krajích dokonaly hladomor, do něhož ovšem v západní Nebrasce, kde lid byl otkázan pouze na dobročinnost krajin východnějších, nechyběl než malý krak. Tisíce lidí upr-hio ze svých domovin a odkázáno bylo takřka na zebračkou hlů a vy to používáte za kampaní zbraň proto, že bylo laciné!

Tenkrát kupovali jsme 100 lb mouky za \$1.40, ano i levněji, kdež to dnes stojí \$2.20 a místy ještě více; při tom zároveň možno tu a tam čísti, že mouka bude ještě dražší. Cubr tenkrát stál 85 00 sto liber a vřte náš ho vyřoubovali teď? Na \$7 16. Podobně i s lučtinami, jejich cena stoupla o celou jednu polovinu. Má o to vše McKinley, nebo když chcete, tedy strana republikánská, také zásluhy? A zda ano, tedy jak a proč? Ale ještě jednou strýče: Křiby v oněch letech, co tñž od 1892 96 byla paoavali taková drahota, jako přítomně, byli by jsme měli hladomor.

Strýče Vorl může opět kývnout! Já, souděte milý, nevěřím, že ta či ona strana má přímý vliv na ceny plodin, jinak než člem. Ceny řídí se na prvím místě úrodou nebo neúrodou domácí, úrodou a nebo v úrodou v cizině. Dle vašeho měřítka však musel bych říci, že pšeničí a ostatní plodiny nejsou dosud ani ve čtvrtině své hodnoty, poněvadž v v Indii řádí strašně hladomor.

V posledni své rozpravě, jako ve všech předělech pravě, v posledním roce vlády Harrisonovy byla na Chicagské burse průměrná cena pšenice 83 buš a hned na to roce 1892 po volbě Clevelanda klesla průměrná cena na 62je.

Taková udání, strýče Sazimo, nejsou ničím jiným, než pouhou buhulnou, zda vedle těchto čísel neuvvedete ciferné úrodu obou let, doma i v cizině; pak teprve podal jste nezvratitelný důkaz.

Cena pšenice, kukuřice a všech plodin vůbec jest pro vás tedy uspokojivou. Totéž platí o dobytku a prastatech, za což farmer dostane o nějaký ten dolar více, leč za to za drát k hrazení, zboží železné vábec, za stroje, náčiní, některé potraviny, olej a jiné, trustovními kombinacemi kontrolované zboží, smcen jest plácit od 25 at do 100 procent výšk ceny a vřeloum tacuk tomu!

Získal tedy mimo nazly za svou práci a úrok z hodnoty farmy, starého čerta! Pro dnošek však dobruu noc ve spolek! Vaš Sotělek W. H. H.

* Na okrovní výstavě v Avoca la. produkoval se hypnotista, který mezi jiným hypnotisoval své motum a pohřbil jej do hrobu na 21 hodin. Navleko hrob nalezal se velký snů s vodou, který, když byl hypnotisovaný pohřben, praskl a jen s největším namáháním podařilo se lidem hypnotisovaného vykopati a zechrániti jej před utuňím.

* 13 letá Nora O'Neil jest před mětem obdivy v Colorado, nebo z chráněna v sobotu nejmně 70 lidských životů svou dachapřítomností. Nora která byla se svými rodiči v trstě dráhy u Greenwood Springs, zpozorovala v sobotu že v prudké zatače dráhy sřtil se z horobrovský kus skály a že lež na trati. Vřloně že má brzy však přijeti, spěchala co jí síly stačily a s tekoucím sukni svou mávala ní proti vlaku. Strojvedlec zpozorovav to, zastavil vlak právě v čas a tek zahračeno bylo mnoho lidských životů před záhubou.

* Na Laboratoru nastala mezi rybář velký bíla následkem neúrody. * Královna Viktorie odjede příští měsíce do Berlína, aby navštívila vědce po česáři Bedřichovi.

* Některé zprávy ří, že v Galvestone a na pohřbí zahynulo 800 duše stoletých členů řádu "Převah Světa."

* V New Yorku spáchal samovraždu Henry Grosvenor Barbon, syn prominentního a vřládného kazatele Rev. Henry M. Barbona v Brooklyně N. Y. Mladý děm přišel večer v právu do mladé dámy do hotelu Brooklynského. Drnhy den uslezen byl Barbon otárove morfinem na loži a žensčina zmizela. Učelst ta zahlelena jest v neproniknutelné tajemství.

VZNIK souchotin podmíněn jest zárodky: tyto zárodky rychle zničí SEVEROV Balsám pro Plíce

Silí vlákna plicní a vždy vyčleí káseľ, nastupjí zadrž. lehtëní v krku i zánět. 25 a 50 ct.

Velmi cenným lékem na utišení horkosti, zmírnění bolesti a vrácení síly jest SEVEROV Olej sv. Gotharda. 50 ct.

W. F. SEVERA, CEDAR RAPIDS, IOWA.

AMERICAN FLAXIN OF BITTER WINE

Užívejte ve všech případech žaludečních chorob a slabosti Trinerovo hořké víno.

PATENTS GUARANTEED Our fee returned if we fail. Any one sending sketch and description of any invention will promptly receive our opinion free concerning the patentability of same. How to obtain a Patent sent upon request. Patents secured through our advertisement for sale at our expense. Patents taken out through us receive special notice, without charge, in THE PATENT BULLETIN, an illustrated and widely circulated journal, consulted by Manufacturers and Inventors. Send for sample copy FREE. Address, VICTOR J. EVANS & CO. (Patent Attorneys), Evans Building, WASHINGTON, D. C.

Dvě výtečné hudební novinky. Pro piano nebo pro housle pouze za 25 centů od Rudolfa Nováčka, kapelníka 28. pluku Honedek. KVAPÍK od prof. na piano Henry F. Nováčka. Prodávány po 50 centech kus. Zásleže 25c v poštovních známkách známých ve psaní a obřtem pošty obdržíte ony skvělotné novinky vyplacené od Josefa Skalského jednatelce Domovních 675 Loomis St. CHICAGO, Ill.

HLUCHÝM.—Bolatá dáma by a vyléčena z hluchoty a hučení v hlavě dra. Nicholse umělym usním bubínkem (Artificial Ear Drum) a dala za to \$10.000 jeho ústavu, tak že jest lidem umožněno dostati bubíněk bezplatně. Adresujte: No. 6496 The Nicholson Institute, 78th Ave., N. w York

MARLIN



These days of smokeless powders and high pressures why take chances on firing your face with powder, losing your eyesight and possibly your life by using a repeater that opens on top and forces into your face, when you can avoid the possibility by buying a MARLIN. The Solid Top Frame and Side Ejecting principle is the most important improvement made in repeating arms for many years. Complete illustration for a number of the MARLIN FIRE ARMS CO. NEW HAVEN, CONN.

Kodol Dyspepsia Cure

Digests what you eat. It artificially digests the food and aids Nature in strengthening and reconstructing the exhausted digestive organs. It is the latest discovered digestant and tonic. No other preparation can approach it in efficiency. It instantly relieves and permanently cures Dyspepsia, Indigestion, Heartburn, Flatulence, Sour Stomach, Nausea, Sick Headache, Gastralgia, Cramps and all other results of imperfect digestion. Price 50c and \$1. Express and postage extra. Book all ailments dyspepsia and other small ailments. Sold by E. C. DEWITT & CO., Chicago.



Nejlevnější a nejlepší nábytek Nejlevnější vypravené pohřby Nejlepší a nejlevnější rámy na obrazy obdržíte u HENRY BOYLE, Crete, Neb.

SOUTH OMAHA BREWING Co

Vyrábí výtečný, všech škodných ležák přisad prostý a zdravý Znamení "Pale Export"

Právě jsme uvedli do trhu naše znamenité, všeobecně oblíbené doilé Pivo v láhvích Pivo jest novinkou neprekonatelnou a musí uspokojiti každého. Objednejte si baleníku a zajiště, že jiné bráti nebudete. Naším jednatelem pro Wilber a okolí jest J. K. Bartoš, jež má pivo v láhvích i soukákách stále na ruce a v hostině vždy čerstvé na čepu. J. K. SINKULE, cestující jednatel a kolektor.

První cenou Zlatou medailii

na výstavě Transmississippi Početné PIVO

OMAHA BREWING ASSOCIATION

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, házi půl milionů galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobu a proto jest pivo tím nejčistějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním odměněním a výborem zvláštním diplomem, ze dne 2. září 1890 a pak zlatou medailii.

Roční výroba 200,000 sudů Následovní druhy piva se vyrábí: PIVOVLÁVNÍCH Blue Ribbon, Elite, Export, Vienna Export, Family Export. Vesměs piva znamenitá a obřteno Pivo naše, které dopravuje se ve vlastních našich refrigatorech, mají čepují Stary a Fierum Trz a Pospíšil a Josef Korbel

Transmississippi MARBLE WORK

BRATŘI NOVÁKOVÉ majitele. Hurrbaldt Neb.

Jediný český závod s náhrobky a pomníky na západě. Pošpoujte soli In český obchod.



Trpíte hluchotou? Každý drak nedodýchavost nebo hluchoty tím nebo tím vyvolána vyřít. Pozor! Hluchotám a zánětem v oběh sluchových. Hluchoty oběh přestane okamžitě. Popuše váš západ. Prozkoumání a ozánění v oběh sluchových. Každý může se doma vyléčit domácími vyřít. Dr. Dalton's Aural Chu c. 596 LaSalle Ave., Chicago, Ill.

"AUGUST FLOWER" Jest to skutečně překvapivě skutečnosti choroby jater, a žlučků. Sdílel jsem v cestářtch a úředník, kde bolest hlavy jest obyčejnou, že August Flower jest tím nejlepší lékem. On neposkozuje system stályn jej užíváním a jest výtečný pro zakysalý žaludek. Láhvicka na zkoušku zdarma u Ed Welha. Lék ten prořává se ve všech civilizovaných zemí.

Farma na prodej

Pěkná pohodná farma o 160 akrech 3 mil od Swanton; pohodně, dobře stavěn obydlen, mástla, sýpka, Sandý na dobytek hovězí i vepřový, skřep kurníky na drůbež, pěkná zahrada se stěpy, 10 akrů louky, 15 akrů pastviny, 2 dobré studně s větrnými; jest vř obřeno a zádný dlm. Prodá se za výhodných podmínek. Břší zprávy pošl. FRANK JISKRA Box 165 Swanton, Neb.